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Bizonytalan alkudozások.
Kassa, május 14.

Igaz ugyan, hogy a terméskilátá­
sok felől tavaszszal elhangzó pana­
szok nem mindig mutatkoznak az 
őszön s a nyáron is olyan kétségbe- 
ejtőnek, de ma csakugyan nagyon 
szomorú gazdasági évre van kilátás. 
Valamiben ugyan javulhat a helyzet, 
még jó időjárás sokat tehet, de min­
dent nem. Az ország el lehet ké­
szülve szűk, igen szűk esztendőre. 
Gyér eredményű lesz az aratás, nem 
vigasságos a szüret s kevés a gyü­
mölcstermés. Ezt a gazdasági válsá­
got Magyarországon, amely földmű­
velő állam, megérzi majd minden em­
ber, mint ahogy a bő termést is 
meg szokta érezni.

És milyen szomorúak a kilátások 
is, épen olyan a politikai életben. A 
bankkérdés meghozta a kormányvál­
ságot, de a válság nem ad kibonta­
kozást. A király elutazott anélkül, 
hogy bármely irányban döntés tör­
tént volna. Teljes bizonytalanság ural­
kodik az egész vonalon s úgy látszik, 
igaznak látszik az a hir, hogy a ki­
rály véglegesen csak az őszszel fog 
dönteni a válság ügyében, meg a vele 
kapcsolatos függő kérdésekben. Az 
uralkodó egy mondását terjesztik po­
litikai körökben. E szerint a király 
kijelentette egy politikus előtt, aki 
nála volt kihallgatáson, hogy az élete 
végéig alkotmányosan akar uralkodni 
és semmi olyan lépést nem tesz, ami 
az alkotmányos rend megzavarásával 
járna.

Így egész őszig kezdenék kibon­
togatni az összegubancolódott cso­
mót. És ezt Bécsben is elő kellene 
készíteni. Legalább igy mondja a 
hir. amely szerint uj pártalakulást 
próbálnak csinálni, amely a bank­
kérdést leveszi a napirendről, ellen­
ben tentartja a követelését bizonyos 
katonai engedmények iránt. Ezek a 
katonai követelmények olyanok, a 
miket megadhatóknak vélnek. így 
rendeztetnék a címer- és a zászló­
kérdés, esetleg más egyéb dolgok I 
is, mint a honvédtüzérség ügye, de 
a vezényleti nyelv egységessége 
mellett Bécs továbbra is az ismert 
merev álláspontján marad.

Valamely teljes kibontakozásnak 
el kell az őszig következnie, azt jól 
tudják Bécsben. Mert akkor megint 
pénz kell, katonai kiadásokra, még 
pedig több, mint eddig. Mert azért 
emlegetik állandóan, hogy erősíteni 
kell a hadsereget, színvonalra kell 
emelni, létszámemeléssel, ágyukkal, 
kormányozható léghajókkal s ten­
ger alatt járó hajókkal. Megint egy 
nagy csomó millió koronányi uj 
kiadás, amely pénzt azonban nem 
kaphatják meg parlament nélkül. De 
a pénz kell a hadsereg íejlesztésére. 
Nem valószínűtlen, hogy a német 
császár bécsi látogatása is ezzel van 
összefüggésben. Olyan hadsereget 
akarnak, amely egy színvonalon áll­
jon a legnagyobb nyugati hadsere­
gekkel s ehez tömérdek ember és 
pénz volna szükséges.

De ezúttal, hogy a király is el­
utazott, teljes bizonytalanságban van 
az ország s csak a tanácskozások 
folynak tovább. Egyfelől az a nézet, 
hogy csak teljes függetlenségi kabi­
net juthat kormányra, mig másfelől 
ezt nem tartják lehetségesnek. Az 
egyik hir szerint csak Wekerle lehetne 
ismét a miniszterelnök, a másik sze­
rint Andrássy Gyula gróf kap kor­
mányalakításra megbízást, de olyan 
kabinet alakítására, amely bírja a kép­
viselőház s a főrendiház többségének 
a bizalmát. Ha ez nem sikerülne, 
akkor megbízást kapna a képviselő­
ház feloszlatására és az uj választá­
sok megejtésére. De hát az uj vá­
lasztásokkal úgy járhatnak, mint járt 
Tisza István s az önálló bank elvé­
nek még az eddiginél is nagyobb 
többsége lesz.

Gyermeknap: 4700 korona.
Az urnagyüjtés eredménye.
A vármegyeház levéltári helyiségében 

tepnap délután Szalay Lászlóné eínöknővel 
élén egy szükebb bizottság számolta össze 
a május 12-iki gyermeknap gyűjtésének 
eredménnyé!. Halomszámra állott a pénzt a 
hosszú asztalokon s az urnákból kiszórt 
adományokat pénznemek szerint a hölgyek 
csoportosították. Az igy külön választott 
pénzmenyiséget azután Schröder Sándor és 
Wenczcl János, az osztrák-magyar bank 
kassai fiókjának alkalmazottjai olvasták 
össze, akik közel 8 óra alatt a bank által 
előzékenyen rendelkezésére bocsátott pénz­

olvasó gépek segítségével 74 ezer címet 
számláltak meg.

A gyűjtés összegezése örvendetes ered­
ménynyel záródott, amennyiben kiderült, 
hogy az idei gyermeknap jóval felülmúlta 
a nuilt évi eredményt. Összegyűlt a májusi 
12-iki gyermeknapon kerek 4000 korona, 
ehhez hozzá számítva a május 3-án az 
állatvásártéren és a kálváriái búcsún eszkö­
zölt 100 korona 13 fillért, az idei gyűjtés 
teljes összege 4700 korona 13 fillér, ami a 
múlt évi eredményhez hasonlítva ezer ko­
ronával nagyobb eredményt jelent. Most 
még hátra van az üzletekben rendezett 
gyermeknapi vásár eredménye, ezzel együtt 
valószínűleg meg fogja közelíteni az idei 
gyűjtés az ötezer koronát.

Feltűnő, hogy ez idén az urnákban alig 
volt nagyobb adomány. így elmondhatjuk, 
hogy az adakozók jobbára a középosztály 
polgárai közül kerültek ki. Érdekes, hogy 
egyes testületek külön gyűjtöttek. így a do­
hánygyári munkásnők a Pelczer Károlyné 
urnájába 36 korona 10 fillért, a honvéd ön­
kéntesek a Bercsényi úrnő urnájába 10 kor. 
adományoztak.

A gyermeknap ez idei nagyobb ered­
ménye örvendetes jele annak, hogy közön­
ségünk mindinkább magáévá teszi a gyer­
mekmentés nagyszerű ideáját, teljes odaadás­
sal siet az eszme támogatására. A gyűjtés 
szép eredménye, mely Kassa áldozatkészsé­
gét dicséri, azonban nagyrészt a gyűjtésben 
résztvett hölgyek intenzív működésének, öt­
letes, fáradhatatlan buzgóságának köszön­
hető. Valóban nem tudunk eléggé hálásak 
lenni, hogy a jó ügy érdekében oly buzgón 
közreműködtek.

A színház nyári állomása.
A kassai társulat veszedelme.

A kassai szinügyi választmány, amint 
nem törődik a társulat nívójával, a műsor­
ral, a szerződtetésekkel, éppen úgy szem 
elől téveszti a kassai színészet egy legfon­
tosabb érdekét: .4 nyári állomás kérdését. 
A szinügyi választmány ugyanis abban a 
boldog tudatban él, hogy a kassai színház­
nak igen jó nyári állomása van, ahol Kom­
játhy igazgató szép erkölcsi és jelentékeny 
anyagi eszközök mellett működik Hát igaz, 
hogy Brassónál ideálisabb nyári állomást 
egyhamar említeni nem tudnának. Ám nem 
szabad elfeledni s ez a bökkenő! — 
hogy ez a nyári állomás Komjáthy János 
színigazgató személyes hódítása, az ő nevé­
hez s egyéniségéhez van kötve, szóval ez 
nem a kassai színészt nyári állomása. Ab­
ban a pillanatban, ahogy Komjáthy megszű­
nik kassai színigazgatónak lenni, Brassó azé 
a városé, ahová Komjáthy megy, s a kas­
sai színészet nyári állomás nélkül marad. 
Ha tetszik választhatunk Sátoraljaújhely, 
Eperjes, Ungvár, Mármarossziget vagy Nyír­
egyháza között, röviden olyan nyári állo­
mások között, ahol a kassai társulatra, a 
jövendő színigazgatóra nagy deficit vár.

Menya.sszonj’i kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

— nagy raktára —......

Kassa, putca 54, sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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S mind ez annak köszönhető, hogy a 
kassai szinügyi választmány nem törődött 
a nyári állomással. Sorsára bízta a színigaz­
gatót, boldoguljon úgy, amint tud. Kom­
játhy első években Sátoraljaújhelyen küz- 
ködött rettentő deficit mellett, inig aztán 
kivívta magának Brassót. Ez évben már 
nyári színkört is épített, mi által biztosítja 
magának ezt a kitűnő nyári állomást. A 
szinügyi választmány nem is érdeklődött c 
dolog iránt, mert azt hitte, hogy Brassó a 
kassai színészethez van nőve. S itt rejlik a 
nagy tévedés. Ennek fogjuk köszönhetni, 
hogy Komjáthy esetleges távozásával vala­
mire való igazgató nem fog pályázni a 
kassai színházra, mert az itteni nyolc hó­
napos énnt alatt nem tud annyit keresni, 
amennyi a négy hónapos deficit fedezésére 
elégséges.

Szükséges volt, hogy a kassai színé­
szet eme veszedelmére most rámutassunk, 
amikor a kassai társulat Komjáthy nyári 
állomására készül. Szükséges, hogy jóelóre 
felhívjuk a szinügyi választmányt, tegyen 
valami lépést a kassai színészet nyári állo­
másainak biztosítására. Még két esztendőnk 
van a színház bérleti szerződésének lejártáig. 
Rövid idő, de lehet valami okos fordulattal 
gondoskodni róla, hogy Kassának alkalmas 
nyári állomása legyen. Mert most nincs. 
Hangsúlyozzuk, Kassa színészete nyári állo­
más nélkül van ez idő szerint is. Brassó 
Komjáthyé s nem a kassai színészeté !

ki Ömke egy esztendeje.
Kassaiak a közgyűlésen.

siilés hatáskörébe tartozó ügyes-bajos dol­
gaikban. A 40 koronán aluli követelések 
beszedésének megkönnyítése végett külön 
szervezetet létesített. Díjmentesen küldi meg 
a tagoknak az egyesülés hivatalos közlönyét, 
továbbá a karácsonykor megjelenő Kereske­
dők Évkönyvét. A Dunagőzhajózási társa­
ság és a magyar folyam- és tengerhajózási 
r. t. hajóin a tagok utazási kedvezésekben 
részesülnek. A május 23 án megtartandó 
közgyűlésre vasúti kedvezményeket is esz­
közölt ki a közgyűlésen résztvevő tagok 
számára.

Az O.M.K.E. elnöksége felkéri a tago­
kat, hogy ezen a közgyűlésen minél na­
gyobb számban vegyenek részt. Az egye­
sülés fontos érdeke, hogy a közgyűlésen 
megjelenők nagy száma a magyar Keres­
kedők Országos nagygyűlésének igaz képét 
mutassa. Nagy' hordereje van ennek, mert 
az egyesülés súlyát és erejét nagy mérvben 
növelni alkalmas az a jelenség, hogy a ma­
gyar kereskedők mégis csak összetartanak, 
átérzik a kellő szolidaritásnak szükségét és 
jogos érdekéiket egykönnyen nem hagyják 
Csáki szalmájának tekinteni. A Budapestre 
utazó tagok vasúti kedvezményben része­
sülnek Tárnái Gyulánál, a kerület titkárá­
nál (a kereskedelmi és iparkamara helyisé­
geben, Fő utca 4.) naponkint reggel 8—9 ig 
átvehető vasúti igazolványok alapján. Egy­
ben értesíti a kerületi elnökség a tagokat, 
hogy a kerület rendes évi közgyűlése Kas­
sán, folyó évi május hó 20-án csütörtökön 
d. e. 11 órakor, a „Kereskedők-Köre“ he­
lyiségében (Fő-utca 05.) fog megtartatni, 
melyen az egvesülés működéséről szóló ér­
dekes beszámolót dr. Katona Sándor egye­
sülési titkár, mint a központ kiküldött kép­
viselője fogja megtartani.

' bői is csak három akadt. A tiz koronásból 
tiz darab jutott az urnákba, mig 10 koro­
nás arany egy akadt. Egy forintos ezüst 
pénz 44 darab volt, 88 korona értékben. 
Ótkoronás érem 15 darab, 75 korona ér­
tékben. Egy koronás ezüstpénz 040 akadt, 
ntig a 20 filléres nikkel érme 3450 darab 
volt 090 korona értékben. A pénznemek 
közül legtöbbet adott a 10 filléres nikkel 
pénz, melyből 12050 darab folyt be 1265 
korona értékben. Ezenkívül volt 4*000 ezer 
két filléres 960 korona értékben, és 9000 
egyfilléres 90 korona értékben. A „krajcár“ 
tehát ez úttal is uralkodott s utána szám- 

I ban a 10 filléresé a vezetés dicsősége. Hi­
bás pénznem is akadt, mintegy 1000 darab 
és pedig közel 22 korona értékben. Legke- 

i vesebb akadt tehát az aranyból, mindössze 
I egy darab. De annál több volt a csokolá- 
I déból készült aranypénz utánzat I

...  Érdekes főtárgyalás. A kassai kir.
. törvényszék büntető tanácsa Horváth Sándor 
i kir. ítélőtáblái biró elnöklete alatt ma tartja 
. meg a főtárgyalást a dr. Sós Lajos ügyvéd- 

jelölt által, Nagy Mór és Grósz Menyhért 
ellen, súlyos testi sértés miatt emelt vád 

j ügyében. A főtárgyalás iránt oly nagy az 
i érdeklődés, hogy az elnök rendeletére a 
j hallgatóság csak jegygyei juthat a terembe 
! A főtárgyalás kezdete délelőtt 11 órára volt 
j kitűzve, de más ügy tárgyalása miatt vaió- 
I szinüleg csak délután jut az ügy a törvény- 
; szék elé. A vádlottak védője Stekker Ká- 
j roly ügyvéd, a vádat az ügyészség képvi­

seli. A tárgyalásra igen sok tanú van be- 
j idézve s Így Ítéletre esténél előbb aligha 
I kerül sor.

Utazási kedvezmények. —

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés most adta ki központi választ­
mányának az egvesülés május 23 án Buda­
pesten megtartandó közgyűléséhez intézett 
jelentését az O.M.K.E. működésének ötödik 
esztendejéről. Hü és illetékes tanúja ez a 
jelenés annak, hogy a kereskedők országos 
szervezete a legmostohább körülmények kö­
zött is ritka erélylyel, nagy körültekintéssel 
és a legtöbb esetben eredményesen tudja 
képviselni és védelmezni a gondozására bí­
zott erdekeket. Az O.M.K.E. munkássága a 
kereskedelmet közvetlenül érintő kérdéseken 
kívül felöleli gazdasági életünk minden fon­
tosabb mozzanatát. A kereskedők országos 
szervezete súlyban és erőben egy sorban 
állva a mezőgazdaság és az ipar nagy or­
szágos érdekképviseleteivel, hasznos, sőt 
nélkülözhetetlen tényezőjévé vált gazdasági 
életünknek, mert fontos közérdekek úgy kí­
vánják, hogy a kereskedelem összessége is 
tömörült erővel vegyen részt abban a jogos 
érdekharcban, amely az egyes gazdasági 
ágak boldogulása és fejlesztése irányában 
folyik és amely annál inkább szolgálhat a 
köz javara, minél erősebb és az általános 
gazdasági szempontokat is kellően figyelem­
bevevő központok irányítják és fegyelmezik.

Munkássága kiterjedt a külkereskedelmi 
szerződésekre, Boszniával való gazdasági 
összeköttetéseink megkönnyítésére, a kon­
zuli hírszolgálat javítására, a közlekedési 
ügyek nagy komplexumára, az uj törvény­
tervezetek, mint az ipartörvény, a vasárnapi 
munkaszüneti törvény és más javaslatok elő­
készítésére, a törvényhozáshoz már benyúj­
tott javaslatok, mint a polgári perrendtartás­
nak, az uzsorajavaslatnak megbirálására és 
módosítására. Védelmezte a kereskedők jo­
gait az adókivetésnél, továbbá több fontos 
jövedéki és közigazgatási ügyben. A szak- 
miniszterek számos javaslatát vették figye­
lembe. Sikeresen járt el szállítási kedvezések 
ügyében, menetrendi ügyekben, posta- és 
telefonügyekben. A gabonakereskedők érde­
keit külön szakosztály védelmezi az egyesü­
letben teljes sikerrel. Tagjai részére díjmen­
tesen jár el az O.M.K.E. minden, az egye-

II1 R B K.
A fiirt dicsérete.

Egy újság körkérdést intézett olvasói­
hoz, hogy mi a véleményük a fürtről ? Az 
eredmény : a fiirt dicsérete. Ha az ember 
ezeket a válaszokat elolvassa, azt kell hin­
nie, hogy fiirt nélkül elviselhetetlen az élet.
S mi van a dologban. A fiirt ugyanis csak 
egyik változata azoknak a megnyugtató ha­
zugságoknak, melyekkel az idegessé lett 
világ az életét elviselhetőbbé iparkodik tenni. 
Valamicske hazugság nélkül egyikünk se 
tudna boldogan élni. S ki miben legfogya­
tékosabb, éppen abban kívánja meg a szé­
pítő hazugságot. A gyávának boldogság 
az a pillanat, amikor bátornak nézik s a 
szédűlőnek izgató gyönyörűség, ha másod­
percekre az örvény szélén állhat. Éppen 
azért a tisztességes asszony idegeinek is 
kívánatos élvezet, ha a flirt a bűn kerítésén ‘ 
átengedi kukucskálni, anélkül, hogy bűnbe j 
kellene esnie. Csakhogy ... A fiirt volta- j 
képen nagyobb ritkaság, mint a pápasze­
mes utcaseprő. Fiirt voltaképen alig 
van. Flirtnek manapság azt szokás 
nevezni, ami bevezető a kor.eilv bűn­
beeséshez. Fiirt: a küszöb, ' melyen 
egyenesen a bűnbe esnek. Flirt: a spanyol­
fal, mely mögött Éva már beleharapott az 
almába, de a spanyolfaltól ; nnyi titoktartást 
remél, hogy ne kelljen kimennic a paradi­
csomból. Amit most flirtnek neveznek, az 
nem fiirt, hanem maga a tiltott gyümölcs.
S talán azért dicsérik úgy.

— Személyi hir. Puky Endre dr. alis­
pán szabadságáról hazatért s átvette Abauj- 
Torna megye közigazgatásának vezetését.

— A gyermeknapi pénzek. Ez idén a 
gyermeknapi adományokat az osztrák-ma­
gyar bank kassai fiókjának pénzolvasó gé­
pein számolták össze. Ez teszi lehetővé, 
hogy feljegyezzük, különböző pénznemekből, 
minő adományok folytak be. Legnagyobb 
pénzadomány a 20 koronás bankjegy. Eb-

— Footballistáink Eperjesen. A kas- 
i sai Atlétikai Club football csapata vasárna­

pon az eperjesi Torna és Vívó egyl. football 
j csapatával mérkőzést tart. A mérkőzés az 
1 ifjúsági tornaverseny után fog lefolyni.

— Magyar társadalomtudomány. A 
Magyar Társadalomtudományi Egyesület 
Kassai szervezete f. hó 15-én szombaton d. 
u. 5 órakor tartja alakuló értekezletét a kir. 
jogakadémia dísztermében. Az egyesület célja 
a társadalmi tudományok ntivelése mellett a 
társadalmi politikának a magyar nemzeti 
élet követelményei szerint való irányítása 
szemben a nemzetközi áramlatokkal. Az ala­
kulandó egyesület anyagi terheket nem ki- 

j ván tagjaira róni.
— Frigyes főherceg köszöneté. A ha- 

! ború veszedelme elmúlt. A készülődésben 
részt vett vöröskereszt egyletnek most jött 
meg a köszönet. Ez a köszönet szól a 
kassai vöröskereszt egylet fiók egyesületé­
nek is, mely szintén készen állott, hogy kö­
telességét teljesiti. Frigyes főherceg királyi 
fenségének, a vereskereszt egylet védnök 
helyettesének legfelsőbb elismerése Így szól:

„Az Ausztria-Magyarországon létező 
mindkét Vörös-Kereszt Egyesület elnök­
ségeinek, előadóinak és egyébb működő 
tagjainak (hölgyek és urak egyaránt), 
nemkülömben az egvesületek tisztviselői­
nek a legutóbbi hónapokban tanúsított 
láradhatatlan, céltudatos tevékenysége, 

í kellemes alkalmid szolgál nekem arra, 
hogy kiváló szolgálataikról külön meg­
emlékezzem.

A hivatottak áldozatkészsége és ügy- 
buzgósága kapcsolatban a Vörös-Kereszt 
Egyesületnek sok éven át előkészített ki­
tűnő szervezetével, teljes biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy bármely pillanatban 
is hangozzék el feléjük a segítségért ki­
áltó szózat, mindkét egyesület hatalmas 
támasza lesz a katonai egészségügyi be­
rendezéseknek.

Ezért szivem őszinte sugallatát kö­
vetem, a midőn a Vörös-Kereszt Egyesü­
let minden tényezőjének, valamint tagjai­
nak, pártfogóinak és mindazoknak, a kik 
ebben a komoly időben hazafias és di­
nasztikus érzésüknek ily nemes módon
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adtak és adnak kifejezést, mélyen érzett 
köszönetemct nyilvánítom azzal az óhaj­
tással, vajha valamennyi segítő egyesület 
(.választmány) törekedjék uj tagokat minél 
nagyobb számban abból a célból meg­
nyerni, hogy a Vörös-Kereszt sok irányú 
feladatainak megvalósítására mindenkor a 
kivánalmaknak megfelelő alapokkal ren­
delkezhessék. Bécs 1901). évi május hó 
P-án. Frigyes főherceg s. k., gyalogsági 
tábornok.

— Száznégy állami iskola. Nyitráról 
jelentik: Nyitra vármegye közigazgatási bi­
zottsága tegnap tartotta ülését Vilczek Fri­
gyes gróf főispán elnöklésével. Az ülés 
eseménye Takács Béla kir. tantelügyelő 
jelentése volt, mely szerint a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter négy évre beosztva, 
száznégy állami iskola felállítását határozta 
el, a mennyiben a vármegye ezen törekvé­
sében 1 közművelődési pótadóval tá­
mogatja. Ezen uj állami iskolák közül 
1910 ben 27 nyittatnék meg. Egy- 
egy állami iskola körülbelül 12—14 OŐO 
koronába kerülne. Az állam az isko­
lák felépítéséhez felajánlotta az 5 százalékos 
iskolai pótadót s minden megépítendő taní­
tói lakás után évi 200 korona lakásbér 
egyenértéket. A vármegye intéző körei nagy 
lelkesedéssel fogadták a minisztérium elha­
tározását és már a tavaszi közgyűlésen, 
mely május 27-én fog megtartatni, indít­
ványt fognak tenni, hogy a törvényhatóság 
elvileg járuljon hozzá a miniszter ajánlatához.

— Főkönyvelő-kereskedő segéd. A ke­
reskedelmi miniszter az ipari közigazgatás 
terén felmerült konkrét eset alkalmából azt 
az elvi határozatot hozta, hogy a részvény- 
társaság főkönyvelője abban az esetben is 
kereskedősegédnek tekintendő, ha egyúttal a 
részvénytársaság igazgatóságának is tagja.

— A fegyvergyakorlatra bevonulok 
behívója, A honvédelmi miniszter az illeté­
kes tényezőkkel megállapodott abban, hogy 
a fegyvergyakorlatra vagy felülvizsgálatra 
bevonuló legénység a behivójegy alapján a 
tartózkodás helyéről, illetve az ahoz legkö­
zelebb fekvő állomásról vasúti viteldij fize­
tése nélkül utazhassak. Minthogy az egyes 
bevonulok részint megszokásból a behívó- 
jegyen feltüntetett csapattest helyett a leg­
közelebbi kiegészítési (honvéd kiegészítési) 
parancsnoksághoz vonulnak be, amely eset­
leg a meghatározott állomástól ellenkező 
irányban is fokhetik, szükségesnek látta a 
honvédelmi miniszter elrendelni, hogy a já­
rási tisztviselők, illetve a községi elöljárósá­
gok utasítást kapjanak a bevonulóknak 
Ilyen irányban való felvilágosítására.

— Arviz Sárosban. A beállott esőzések 
következtében az egész Felvidéket árvíz ve­
szélyeztette. A Tapoly vize annyira meg­
dagadt, hogy Sárospatak községben kiáradt 
és az ottani „Tapoly- hidat“ elsodorta. Az 
árvíz az országutat 1 és fel km. területen 
erősen megrongálta. Az árvíz terjedésének 
meggátlására nyomban kiutazott a hely­
színre a járási főszolgabíró és az államépi- 
szeti hivatal küldöttje, kik is a szükséges 
intézkedéseket megtették. A kár 5000 kort. 
meghaladja.

— Rendőri krónika. Csavargás miatt 
Drzasek Fülöp és Kacsmarik Mátyás lett 
előállítva. —- Németh József Árpád névre 
kiállított munkakönyv «találtatott. — A vá­
rosi fogdában G férfi és 10 nő, összesen 16 
egyén van elzárva.

Szinh.á.2:.
— Színészeink cabaret előadásai 

iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul a kö­
zönség körében, hogy elhatározták, hogy a 
szombati előadást még vasárnap délután 
is megismétlik. Azt hisszük e hírrel kedves 
meglepetést szerzünk a színház délutáni 
közönségének. Ez előadásra, melyen a tel­
jes szombati műsor kerül színre, — szoká­
sos félhelyárak mellett a jegyek már vált­
hatók.

’AV1KAT TELEFON.
A német császár Bécsben.

Bécs, május 14.
Vilmos német császár ma dél­

előtt feleségével együtt Korfuból haza 
utazva Bécsben két napi tartózko­
dásra kiszállott. A császár vonata 

: délelőtt 10 órakor érkezett a pálya­
udvarra, ahol a király és a főherce­
gek fogadták a németek uralkodóját,

. akin altábornagy! egyenruha volt, 
mellén a Szt-István-rend nagykereszt­
jével. A két uralkodó kezet szorított egy­
mással, majd a király lesegitette a 
német császárnét, akinek kezet is csó­
kolt. Vilmos császár ezalatt a trón­
örökössel és a főhercegekkel beszél­
getett. A két uralkodó ezután ellép­
kedett a diszszázad előtt, majd a kö­
zönség ovációitól kisérve, a Burgba 

; hajtattak.

Wekerle Bécsben.
Bécs, május 14.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
reggel a magyar házban hosszasan 
tanácskozott gróf Andrássy Gyulával 
és gróf Zichy Aladárral, majd a Burgba 
hajtatott, hogy jelen legyen a német 
császár fogadtatásán.

Burián bukása.
Bécs, május 14.

Báró Burián István közös pénz­
ügyminiszter távozása befejezett lény. 
Burjánt a pétervári nagykövetség élére 

- fogják állítani. Utódja gróf Zichy Já­
nos lesz.

Kossuth beteg.
Budapest, május 14.

Kossuth állapotában rosszabbodás 
állott be, úgy, hogy 2—3 heti pihe­
nésre van szüksége. Gyomorbaja 
mellett a régi csuz is elővette. Or­
vosa megtiltotta, hogy látogatókat 
fogadjon.

Kilépés a balpártból.
Budapest, május 14.

Pilisy István képviselő levelet irt ! 
Szappanos Istvánhoz, amelyben a j 
balpártból való kilépését jelenti be. ! 
Kilépését avval indokolja, hogy egy j 
hetilap olyan súlyos támadást in- | 
tézett ellene, hogy addig, amig a | 
támadás alól teljesen nem tisz­
tázza magát, nem óhajt a párt 
tagja lenni, nehogy ezek a támadások 
a pártot is érjék.

Gyilkosság féltékenységbó'l.
Békéscsaba, május 14.

Brázay Gyula kereskedő feleségét 
féltékenységből agyonlőtte, majd a 
kútba ugrott, ahonnan élve húzták ki.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

GOODYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot
Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
Gavallér forma n 12.__

„ chevrau w 12.50
» , , „ 14.—

„TURUL“ cipőgyár r.-í. kassai fiókja Fo-a. 26.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 43

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
— Hidd el nekem, ha én meg­

mondanám neked a teljes igazságot, úgy 
azt te az újságban nem közölhetnéd a nél­
kül, hogy engem le ne tartóztassanak és én 
nekem végre is eszem ágában sincs, hogv 
ez velem megtörténjék.

Hatch fogta magát és kiment.

Ez éjjel a Randolph-féle hires aranytá 
lakat újból ellopták. Harminchat órával ké 
sőbb meg Mellory detektív letartóztatta Ri 
chard Herberte! az aranytálakkal együtt 
Dick nagy hahotába tört ki, amikor Mellon 
detektív bevonult a szobájába.

111. RÉSZ.

A gondolkodó gép.

Professor Augustus S. F. X. Van 
Dúsén, doctor philosofiae, litterarum, medi­
cináé etc. a tudomány birodalmában a leg­
felsőbb felebbezési fórumot képviselte.

Ötven esztendős korából harmincöt 
évet a logikának, az okok és okozatok és 
pedig úgy a materiális mint a psychologiai 
okok és okozatok analízisének és tanulmá­
nyozásának szentelt. Törekvésének meg is 
lett az eredménye, a mennyiben az exakt 
tudományok közül vagy kettőt könyörtele­
nül le is degradált arról a magas pulpitus­
ról, a melyet azok elfoglaltak, de azonkívül 
is ugyancsak sokban hozzájárult az univer­
zális tudás totálszummájának gyarapításához. 
Egy ízben egyik hires angol egyetemnek 
philozófiai tanszékét bírta, s ekkor esett 
meg vele az a maleur, hogy egy szép na­
pon olyan radikális tételt jelentett ki, a 
melytől ugyancsak bele fájdult a tudós fa­
kultás feje s bizony Van Düsen professort 
felszólították, hogy adja be lemondását.

Tizenkét évvel ez eset után ez az 
egyetem volt az, mely végtelen megtisztel­
tetésnek vette, hogy professor Von Dúsén 
elfogadta tőle a „doctor litterárum“ tiszte­
letbeli címet.

Ez volt hát a Gondolkodó Gép. Ezt az 
utolsó titulust, t. i. a Gondolkodó Gép-et, a 
mely talán sokkal kifejezőbben karakteri- 
zálta Van Dusent, mint a többi tiszteletbeli 
elmekből akár egy méternyi hosszúság, 
Hutchinson Hatch adományozta neki. Egv 
sakk-bajnoki mérkőzésen történt a dolog. A 
Gondolkodó Gép nagyban erősködött a lo­
gika mellett és a verseny igazolta is őt. 
Azóta különös barátság fejlődött ki a gör­
nyedt tudós és a riporter között.

A Gondolkodó Gép épen ebben a pil­
lanatban fogadószobájának egyik nagy ka­
rosszékében ült. Hosszú, vékony ujjait ék- 
alakban egymáshoz illesztette s hunyorgató 
szemeivel a plafont nézte. Hatch pedig be­
szélt neki beszélt tovább mint egy óráig 
s csak olykor-olykor szakította őt félbe a 
Gondolkodó Gép. Ezalatt az egy óra alatt 
Hatch töviről-hegyire elbeszélte neki mind­
azt, amit csak ő, meg a rendőrség a Ran­
dolph-féle álarcosbálon történtektől kezdve 
egészen Miss Meredith visszatértéig megtu­
dott.

(Folyt, köv.)
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SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő Bőröket:

KIRÁLY SÖR " KORONA SÖR ~ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 

serfőzde készseggel szolgál.

Nagjcbb küldemények sajat jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat- 
n®k. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Royal nagy étteremben kizárólag e söiíözde söre méretik ki.
>
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI H1TELIUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz
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Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diserétióval
intézteinek el.

XXXXXXXXXXXXXXX X x xxxxxxxxxxxxx

A Kassai Jelzálogok
részvénytársaság.

Fő-utca 4. szán). Fő-utca 4. szán).
Eifooad betéteket lakarékkönyvecskére vagy folyószámlára
------"---------- ------ legelőnyösebb feltételek mellett.

VOSZ éS el3(l értékpapírokat. arany és ezüst pénznemeket.
, ---------  idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
kulioldi piacra is közvetít.

Tűz-és betörésmentes safe deposit, 

Sorsjegyek részletfizetésre.

< Isztály.sorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minőén egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása,

Hirelesek felvétetnek a. kiadóban

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban g|| 

jutányos áron kapható IJI

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán
Kossuth i. u. 16. (Bejárat a Fazekas-uteáról

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére 
- - úgyszintén kivitelre is. - - 
Sorház-utca la. szám alatt

A kassai kir. tvszék mint tlkvi hatóságtól.
I 3120. T. K. sz. 1 909.

Árverési hirdetményi kivonat,
_ A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

j hatóság közhírré teszi, miszerint a kassai kir. 
j törvényszék területén, Kassahámor községben 
I fekvő

!. a kassahámori 192. sz. tjkvben A. t 
I 1-8. sor, 46, 98, 137, dió, 237,344,34", 

hr. szám és a 8. sorszám alatt felvett legelő 
és erdőilletménynek B 2. sorszám alatt 
Jaczkó Jakab nevén álló részére 768 K. ki­
kiáltási árban,

II. a ktissahámori 36. számú tjkvben 
279. hr. szám A 2. sorszám alatt Jaczkó Ja­
kab nevén álló részére 54 K. kikiáltási árban 
Gaskó Rudolf végrehajtatónak Jaczkó Jakab 
kassahámori lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében az 1881. 60. t.-c. 
144. és az 1908. évi XL1. t.-c. 21. és kö­
vetkező g-ai alapján 84 K. 12 f. tőke köve­
telés s járulékai, nemkülönben az ezennel 
19 K. 10 fillérben megállapított árverési kérés: 
költségek kielégítése végett a fentebbi felso­
rolt kikiáltási ár mellett elrendeltetvén, ennek 
Kassahámor községben leendő foganatosítása 
végett határnapul az 1909. évi Julius hd 23. 
napjának d. e. 11 órája tűzetik ki, a mikor 
az ingatlan a végrehajtási novella 26. g-a ér­
telmében a kikiáltási ár 1 ,-ed részénél alacso­
nyabb árban nem fognak eladatni.

1 la valaki az árverés alkalmával a ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
a legmagasabb Ígéretet tevő bánatpénzét az 
általa Ígért ár 10'„dg kiegészíteni; mert ha 
ezen törvényes kötelezettségének eleget nem 
tesz, ígérete figyelmen kívül hagyatik, s a ne­
vezett a nyomban továob folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni a vhn. 
21. g-ában megnevezett jogi személyek az 
ott elősorolt feltételek fennforgása esetén.

Ezen árverés által a kassahámori 36. és 
192. számú tjkvben C 1 a és d ]. sorszám 
alatt Jaczkó Anna javára bekebelezett szol­
galmi jog nem érintetik.

X enni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében a kikiáltási ár 10%-át azaz ad. I.
76 K. 80 fillért, ad. II. ", K. 40 fillért az 
árverés megkezdése előtt a kiküldött kezeihez 
letenni.

Kassa, 1909. április hó 27-én.
Münster Tivadar,

kir. tvszéki bíró.
Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


